

统筹兼顾保民生 抽丝剥茧解纷争

巴丹吉林讯 阿拉善盟阿右旗人民法院在处理一起案件中,按照保基本民生和保企业生存和发展的原则,将“六保”贯彻落实于具体审判执行工作中。

原告魏某某诉被告某某建设管理有限公司、崔某某承揽合同纠纷一案,原告代表来自甘肃的农民工向法院提出二被告共同支付原告内外墙涂料、保温工程人工工资的诉讼请求。人工工资为221260元,其中有138760元

未予支付,原告方曾向相关部门投诉,由于多种原因一直未能得到解决。无奈之下,诉至阿拉善右旗人民法院。

被告崔某某的电话无法打通,固定居所也无法锁定,应诉材料和开庭传票无法送达;原告诉求无被告方出具的书面材料,被告某某建设管理有限公司对于原告诉求款项一口否认。在此情形下,承办法官以解决问题为出发点,耐心细致地与被告某某建设管理有限

公司及其发包方进行法理情理沟通,被告某某建设管理有限公司在企业困境中答应接受调解,原告方考虑到被告的处境,也做出了让步,最终双方达成调解协议。

在疫情防控紧张情境过去后,原告方特意从老家赶到法院,送上书写着“严格执法扬国威,热情服务解民忧”的锦旗。目前,该案还在最后落实过程中。

(池学谦)

改革小额诉讼机制 繁简分流提质增效

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区人民法院诉讼服务中心团队受理了一起房屋租赁合同纠纷的小额诉讼案件。

出租方在涉案房屋内堆放杂物不及时清理导致承租方不满,承租方遂将出租方起诉至法院,要求解除合同。

案件虽然事实清楚,法律关系简单,但双方矛盾较大。为从根本上化解矛盾,法官在庭审结束后再次联系双方当事人进行调解。经反复协商,被告同意将杂物搬出房屋,原告同意合同继续履行。随后,诉讼服务中心团队干部与双方当事人一同前往出租房屋,现场组织搬运。最终,原告提交了撤诉申请。

法院自实行案件繁简分流机制改革以来,小额诉讼案件由诉讼服务中心团队专门承办。在审理过程中,该团队发现许多小额诉讼案件虽然标的额不大,但存在双方矛盾大、送达难、调解难等问题。诉讼服务中心团队根据这类案件的特点,在日常工作中努力将化解矛盾贯穿于小额诉讼案件的送达、审理等各个环节,努力让当事人用最短的时间、最小的成本维护合法权益,最大限度减轻当事人负累。(麦丽莎)

“五举措”推进联络工作 “多触角”提升服务效能

额尔古纳讯 呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院在践行与人大代表、政协委员的联络工作中,发现了一些现实问题。为了解决出现的问题,该院推出了五项举措。

一是建立定向联络机制。该院将联络工作纳入绩效考核,建立专人负责“一对一”联络机制,结对联系人至少每半年向联系的人大代表、政协委员汇报一次工作,征求对法院工作的意见和建议。二是推行重大案件旁听庭审。对重大、复杂、疑难、涉诉信访等案件,该院主动邀请人大代表、政协委员旁听庭审,认真做好征求代表委员意见工作。三是丰富沟通联络方式。在“法院开放日”邀请人大代表、政协委员走进法院,零距离接触,感受法院发展变化。四是建立法院工作通报制度。适时召开不同形式的专题座谈会和工作通报会,面对面征求人大代表、政协委员的意见和建议,及时反馈落实情况 and 办理结果。五是拓宽知情渠道。该院运用多种信息化载体随时发布工作情况,让人大代表、政协委员“不到法院来,便知法院事”,不断延伸联络人大代表、政协委员的工作触角。(吴楠楠)

充分利用在线平台 方便快捷解决纠纷

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院利用在线多元化解工作平台,为群众便捷解决纠纷,成功快速调解一起民间借贷纠纷案件。

10月26日,法院受理了原告王某诉被告丁某、康某的民间借贷纠纷案件,立案当天,法院调解员联系双方当事人,征得双方当事人同意后,邀请双方当事人参加在线视频调解。通过在线多元化解工作平台,一个小时内,双方当事人成功达成调解协议,顺利地解决了纠纷。

苏尼特右旗法院利用在线调解等“互联网+”便民举措,灵活组织开展调解,提高调解效率,最大程度的便利当事人,多元及时化解矛盾纠纷。(塔娜)

扫黑除恶持续发力

察素齐讯 为严格贯彻落实全国扫黑除恶专项斗争第三次推进会议和自治区扫黑除恶专项斗争相关会议精神,近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院召开扫黑除恶专项斗争第四次推进会,对扎实推进“六清”行动和常态化开展扫黑除恶专项斗争工作作出部署。

党组书记、院长张志勇在会上指出,扫

扎实推进“六清”行动

黑除恶专项斗争已经进入决战决胜关键阶段,全院干警要进一步提升政治站位,精心组织、攻坚克难,紧盯目标任务,聚焦存在问题,在线索核查、破案攻坚、打伞破网、打财断血、行业整治、构建机制上精准发力,综合整治持续深入,确保专项斗争各项目标任务圆满完成,为土左旗经济发展营造风清气正的良好社会环境。(刘雪洁)

强化理论学习 敢于担当作为



阿木古郎讯 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开了专题学习会。

党支部书记达古拉强调,全体党员要通过读原著、学原文、悟原理,深入学习贯彻习

近平总书记重要论述和讲话精神,真正达到学懂、学透、学通,进一步强化理论武装头脑。同时,通过微信、“学习强国”APP等平台,加强自学,在全院形成坚定理想信念、坚守初心使命、敢于担当作为的浓厚氛围。(苏都毕力格)

口头通知无薪休假

本报讯(记者 闫利民 通讯员 白洁 刘婷) 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院成功调解韩某等人诉某公司八件劳动合同纠纷案件,赢得了双方当事人的认可和称赞。

原告韩某等人在被告某公司任职数年,今年5月,被告口头通知韩某等人无薪休假,原告等人失了业。原告依法向准格尔旗劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁申请,准格尔旗劳动人事争议仲裁委员会作出仲裁后,原告韩某等人对仲裁裁决不服,诉至人民法院。

优化诉前调解机制

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开工作通报会,向社会各界通报法院2020年度溯源治理工作情况和智慧调解典型案例。

新冠肺炎疫情发生以来,扎赉诺尔区法院深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,围绕在常态化疫情防控中更好发挥诉前调解作用,通过“互联网+人民调解+司法确认”的方式,突破时间、空间和地域

婚姻破裂迁怒孩子

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执结了一起拒付抚养费案件。

婚姻无奈走到尽头,作为无辜的孩子,父母理应保护好孩子权益,减轻对于孩子的伤害。李某和王某是孩子的爸爸、妈妈,在法院调解后,孩子归父亲李某抚养,母亲王某

法院审理化解矛盾

承办法官白洁接到案件后,了解到该公司还有数名未起诉的员工处于观望状态,处理不当,极易激化矛盾,影响社会稳定。为了彻底化解双方矛盾纠纷,白洁从法律保护劳动者的强制规定入手,结合企业社会责任、优化营商环境等国家大政方针,抓住双方当事人均有意协商化解纠纷的心理,与双方进行沟通,最终,达成调解协议,被告向八位劳动者分别支付了相应的经济补偿金。该公司也得以维持正常生产经营。

提高纠纷解决效率

限制,极大地缩短纠纷解决时间,提高纠纷解决效率,使得法院调解成功案件、当事人申请司法确认案件均同比增长了85.42%。案件当事人对调解结果非常满意,对诉前调解工作十分认可。下一步,扎赉诺尔区法院将进一步健全社会治理体系,加强“一站式”多元解纷和诉讼服务体系建设,靠前谋划、主动作为,深化社会治理方式和社会治理体系创新,为发扬非诉调解“扎区经验”、维护辖区经济稳定发展提供更加有力的司法保障。(郭珍)

耐心调解履行义务

每月支付抚养费500元,但是,妈妈王某拒绝履行抚养费,父亲向法院提出了执行申请。最终,在执行法官的耐心调解劝说下,王某表示愿意履行义务,在履行抚养费的同时,抽出时间多关爱子女。(曹源 王嘉琪)

精心部署强力推进 确保目标任务完成

林东讯 近日,赤峰市巴林左旗司法局召开司法行政系统工作会议,对当前各项重点工作进行了精心安排部署,就进一步加强和改进党风廉政建设警示教育工作提出了明确要求。

局长杨雅茹指出,全旗司法行政系统要密切配合、全力以赴、攻坚克难,努力完成各项工作任务。全系统干部职工要警钟长鸣,不触碰法纪红线;逐项梳理“七五”普法考核验收目标、任务、细则,工作任务安排到人,逐级考核验收,确保取得优异成绩;强力发挥法治副校长制度,加大宣传力度,确保法律进校园工作取得实效。(刘兆臣)

宣教基地投入使用 法治教育功能强大

天山讯 赤峰市阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地建成后,于近日开放使用。基地以先进的数字技术为支撑,集法治宣传、法治教育、法治培训功能于一体。

基地第一批来访者,是天山第三小学的学生们,在工作人员的带领下,对基地各个展区进行有序参观。通过此次参观,提升了学生们学习法律知识的兴趣,增强了守法意识。

首先映入眼帘的是宪法宣誓区和法治浮雕墙,浮雕墙画面以象征祖国团结统一的天安门和法律公正严明的华表为依托,以国徽为中心,展现中华民族法治文明的发展过程。宣誓区对侧,是360度全息宪法展示台,清晰展示出中华民族从站起来、富起来到强起来的复兴历程。展示台后侧,是几代国家领导人对依法治国、依法行政的思考与探索。

在智能法律大辞典展区,词典里面存储着宪法、刑法、民法、民族区域自治法、未成年人保护法等几十部现行法律。除了法律条文,这台智能法律大辞典里还存储着条文解读小视频,一个个与生活息息相关的案例,通过生动幽默的动画演绎,帮助学生建立对法律的敬畏之心。学生们都争先恐后的在词典中搜寻法条,观看相应视频学习法律知识。

在青少年教育展区,利用VR技术,打造了以交通安全、校园霸凌、毒品为内容的三个体验区,通过身临其境的体验,增强学生的防范意识,懂得如何运用法律武器保护自己,远离危险。展区还通过播放律师讲解青少年法治教育案例视频,培养学生们的健康观念,使学生们汲取案例教训,树立正确的价值取向。

在法律知识有奖竞答区域,对学生们的现场学习成果和平常积累的法律知识进行了简单的测试,学生们踊跃答题,通过测试的孩子们会获得精美礼品。

最后,在多功能阶梯教室,第三小学法治副校长为大家上了一堂有关交通安全的课程,课堂上,教师带大家认识了各种交通标识,播放了交通安全教育视频,使学生对交通安全知识有了更进一步的了解。(卢帅迪)

分享式普法拉近距离 面对面交流效果凸显

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局平庄司法所联合元宝山区图书馆、新华书店“开卷有益”书友会,开展分享式普法走进书友会活动,分享嘉宾是多年来从事校园普法工作、熟悉青少年心理的司法局普法讲师,与书友会的小朋友和家长们就“校园欺凌问题”进行了面对面的交流。

通过交流分享,各位大小书友明白了什么是校园欺凌?校园欺凌的主要行为表现是什么?校园欺凌的危害是什么?数据分析呈现校园欺凌有哪些特点?小朋友和家長如何应对校园欺凌?书友会深受启发,纷纷畅谈自己的认识。(张志伟)

